Aula pratica 2

Exercicio de avaliagao A: Considere o autémato finito determinista

D =(Q,1,0,q, F) onde

Q =1{q9.q1,9,9}

o [ ={a,b,c}
o F'={gs}
e 0:Q xI— (@ tal que

6|l al| b c
g | ¢1 | nd | nd
q1 | 41 | 41 | G2
q2 | 43 | 43 | Q42
g3 1 493 | 43 | 42

1. Verifique se as sequéncias aca e aac pertencem a Lp.

Resolugao:
0*(qo,aca) =

(6% (qo, ac), a)
6(6(6*(g0,a), ), a)
(3(6(6*(qo, €),a), ¢), a)
3(6((qo, a), ), a)
6(0(q1,¢),a)

d(g2,a) = g3

Dado que §*(qo,aca) = q3 e g3 € F, aca € Lp.
0*(qo, aac) =

6(6*(qo, aa), c)
6(6(6*(q0,a), a), c)
6(0(8(6*(qo, €),a), a), c)
6(3(d(qo, a),a), c)
6(0(q1,a), c)

5(q1,¢) = q2

Dado que 6*(qo, aac) = qz e g2 ¢ F logo aac ¢ Lp.

2. Usando o resultado estudado construa um autémato finito determinista D
cuja linguagem seja Lp.

Resolucao: D = (Q,1,0,qo, F') onde

Q= {QOaQ1aQZ>Q3,Q}
e [ ={a,b,c}

o F'={qo,q1,92, 4}



STl

q0 | 91
qi | q1 | 91 | g2
92 | 493 | 93 | 92
g3 | 93 | 93 | 92

Exercicio de avaliagao B: Considere o autémato finito determinista
D =(Q,1,0,q0,F) onde

Q = {CJOa q1, QZ>Q3}

o [ ={a,b,c}

o F'={g}

e 0:Q x1I— (@ tal que
0 lal| b |ec

g | ¢l |nd | @
q1 | 41 | @2 | q1
92 | 93 | 92 | 92
g3 | 93 | 92 | 92

1. Verifique se as sequéncias cba e bba pertencem a Lp.

Resolugao:

qo, cba) =

(qO,Cb) )

(6*(qo0,¢),b),a)

( ( (QOa )76)71))’@)

(6(g0,¢),b),a)

(Q17 )7 )

5(Q2> ) =4q3

Dado que 6*(qo,cba) = q3 e g3 € F, cba € Lp.

5 (qo, bba) =
( (5*<QO7 )76)7a)
( ( (5*((]0a )’b ab)aa)
5((5((5((]0,[)),1)),@)
Dado que 6(qo,b) nao estd definido, §*(qo,bba) também nao estd definido e
portanto bba ¢ Lp.

o*(
5(5*
5(5
5(5
5(5
5(5

2. Usando o resultado estudado construa um autémato finito determinista D
cuja linguagem seja Lp.

Resolugao: D = (Q, 1,4, qo, F) onde



Q = {490, 91,92, 93,9}
I={a,b,c}

F = {90, 01, 92, 4}
6:Q xI— Q tal que

a | b | c

o |9l g @
q1 | q1 | @2 | q1
92 | 43 | 92 | 92
43 1 43 | 92 | 42
9|1 49| 9)|4q




